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Източник: Факти 

 

Заглавие:  Лебеди построиха гнезда от пластмасови отпадъци в град Кардиф 

(ВИДЕО) 

 

Според организацията „Обединение за дивата природа на Уелс“ 

замърсяването с пластмаси е много опасно и често фатално за птици, които 

свиват гнезда 

 

Линк: https://fakti.bg/life/770952-lebedi-postroiha-gnezda-ot-plastmasovi-otpadaci-

v-grad-kardif-video 
 

 
 

Текст: Два лебеда построиха гнезда от пластмасови отпадъци в град Кардиф 

заради голямото количество боклуци във водата в района, предаде Би Би Си. 

 

Пристанищните власти на Кардиф казаха, че са се отнесли „сериозно“ към 

почистването на отпадъци, но количеството отломки от две от най-големите реки 

в града е голямо предизвикателство. 
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„Вижте супата от боклуци в Кардифския залив, в която двойка лебеди са се 

загнездили,“ написа в Туитър Сам Раял, който снима лебедите за Би Би Си. 

„Женският лебед буквално събира пластмаса от занемарен док с човката си и 

покрива гнездото с нея. Как е възможно да се случи това? Това е възмутително“, 

възмущава се той. 

 

Според организацията „Обединение за дивата природа на Уелс“ замърсяването 

с пластмаси е много опасно и често фатално за птици, които свиват гнезда. 

 

„Когато птиците погълнат малки парчета пластмаса, това може да възпали 

храносмилателния им тракт. С течение на времето възпалението би могло да 

доведе до образуването на вътрешни рани, които могат да повлияят на 

храносмилането, растежа и цялостното им оцеляване“, обясни Тим Бърч от 

„Обединение за дивата природа на Уелс“. 

 

Пристанищните власти на Кардиф заявиха, че „почистват според най-високия 

възможен стандарт в рамките на ресурсите си“ със специално гребло за 

събиране на отпадъци по река Таф. 

 

„Реките не са статични и има две големи водосборни зони, които захранват 

залива. В резултат на това трябва да се справяме с конвейер от отломки, които 

навлизат в зоната, за която отговаряме“, уточниха от пристанищните власти. „През 

последните 20 години събирахме средно по 500 тона боклуци и отломки на 

година.“ 

 

Източник: Haskovo.info 

 

Заглавие: 46 чувала с отпадъци събраха служители на РИОСВ – Хасково 

 

Линк: https://haskovo.info/189870/46-

%D1%87%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D0%B0-%D1%81-

%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D1%86%D0%B8-

%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B0-

%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%BD/ 
 

 
 

Текст: Екипът на РИОСВ – Хасково почисти участък от крайпътната зона по улица 

„Пловдивско шосе“ в областния град – от входа за гробищния парк до края на 

застроената част на улицата. 

 

Бяха събрани 46 чувала с отпадъци – предимно пластмасови бутилки, чашки, 

кенчета, хартиени и найлонови опаковки и други битови отпадъци. Чувалите ще 

бъдат извозени от Община Хасково, допълват от Екоинспекцията. 

 

Акцията е част от кампанията на Министерството на околната среда и водите за 

почистване на замърсени терени „Да сложим точка на замърсяването“. Целта е 

да се привлече вниманието на обществото към безконтролното изхвърляне на 

отпадъци на всякакви места, като се даде личен пример и се демонстрира 

ангажираност за премахване на вредните последици за околната среда. 
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От РИОСВ – Хасково призовават отпадъците да се изхвърлят само на 

обособените за това места, а при нарушения да се подават сигнали. 

 

Източник: Trafficnews.bg 
 

Заглавие: Въпреки акцията в Столипиново: Отпадъци продължават да се трупат 

извън контейнерите за смет 

 

Линк: https://trafficnews.bg/plovdiv/vapreki-aktsiiata-stolipinovo-otpadatsi-

prodalzhavat-da-se-275198/ 

 

 
 

Текст: Въпреки мащабната акция по почистване в Столипиново, жителите на 

квартала продължават да изхвърлят отпадъците си извън контейнерите за смет и 

„където им скимне”. Това коментира пред TrafficNews Айше Саиф, която живее 

от над 30 години в район „Източен” и твърди, че тази практика в квартала винаги е 

била една и съща. 

 

Според нея колкото и почистващи акции да се извършват на територията на 

квартала, гледката ще е една и съща – сметище до сметище. 

 

„Много от жителите нямат навик да изхвърлят боклуците си в контейнерите. Почти 

винаги можете да видите почти празни контейнери, а около тях мизерия. Ние сме 

си виновни за това”, разказа тя. 

 

След сезиране на главния прокурор на Република България Иван Гешев бе 

разпоредена акция за разчистването на квартала. Бяха разположени 50 нови 

контейнера за смет, като над 150 тона отпадъци бяха извозени, а 16 на брой бяха 

констатираните нерегламентирани сметища. Въпреки това жителите на 

квартала продължават със старата практика. 

 

Според други жители на квартала, акцията е повлияла и се вижда промяна в 

пространствата пред блоковете им. 

 

„Вижда се промяна, хората вече изхвърлят боклуците в контейнерите. Тези 

боклуци, които са по земята са от силния вятър”, разказаха те. 

 

Друг огромен проблем е, че много хора от града използват квартала за 

сметище, като отиват и изхвърлят строителни и други видове отпадъци на 

територията на район „Източен”. Проблем има и в малките улици на квартала, 

където не може да влиза специализираната техника за почистване. 

 

Зам.-кметът по екология Анести Тимчев коментира, че ще бъдат сложени още 

контейнери в квартал „Столипиново“, но това не е достатъчно. 

 

„72 часа, след като изчистихме терена пред КАТ и под моста на Ален Мак, 

положението пак бе същото. В Столипиново също е така. Много хора от целия 

град отиват и изсипват боклуците си в квартала, като по този начин се вменява 
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допълнителна вина на нашите съграждани от ромският квартал. Ще говорим и с 

местните лидери в махалите, като ще отворим и образователни програми в 

училищата. Имайте предвид, че само за миналата година Община Пловдив е 

платила 5 млн. лева за разчистването на боклуците около кофите за смет. Това 

не е само в Столипиново ,а из целия град“, каза Тимчев на последната сесия на 

Общинския съвет. 

 

Само преди дни отразихме за пореден път системното изхвърлянето на огромни 

количества отпадъци в импровизирано сметище в Столипиново. Години наред е 

било коментирано, да бъдат поставени камери за видеонаблюдение в различни 

части от района, за да могат да се наблюдават нарушителите, които пристигат с 

камиони и други превозни средства, превозвайки големи количества боклуци, 

които изхвърлят и съответно да бъдат глобени.  

 

За това настояха и жителите на квартала, които говориха пред медията ни днес. 

Според тях нарушителите трябва да бъдат глобявани, за да може това 

безобразие да спре. До този момент обаче  поставени камери няма, като това 

един от големите проблеми, които трябва да реши Община Пловдив.  

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Пунктове за опасни и едрогабаритни отпадъци 

 

Линк: https://bnr.bg/shumen/post/101807371/punktove-za-opasni-i-edrogabaritni-

otpadaci 

 

 
 
Текст: Мобилният пункт за пиремане на опасни отпадъци на Община Шумен 

днес преди обяд ще бъде в кв. "Дивдядово". В 9:00 ч. той ще бъде разположен на 

площад „Тончо Жечев“ (Хорището). По обяд в 12:00 ч. пункът за опасни отпадъци 

ще бъде в с. Мараш, а в 14:00 ч. – в с. Салманово. В него се приемат лекарства 

с изтекъл срок на годност, живак и живачни термометри, бояджийски материали, 

домакински препарати и химикали, киселини, разтворители, основи, излязло от 

употреба електрическо и електронно оборудване, батерии и акумулатори, 

препарати за растителна защита и др. 

 

Община Русе започна безплатно извозване на едрогабаритни отпадъци от 

домакинствата. Тя ще се провежда поетапно в кварталите и ще подпомогне 

домакинствата при пролетното почистване. До 15:00 часа всеки ден гражданите 

могат да оставят до контейнерите за смет своите ненужни вещи и едрогабаритни 

отпадъци, като килими, матраци, мебели и плоскости, така че да не се 

възпрепятства движението на пешеходци и автомобили. Кампанията ще се 

проведе по график. Тази седмиц тя ще бъде в русенския квартал Здравец. 

Излязло от употреба електрическо оборудване се събира от мобилен екип след 

заявка по телефона. 
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